IES “Julidn Marias”-Valladolid-Departamento de Fisica y Quimica
ler. EXAMEN QUIMICA 22 BACHILLERATO. Tema 1. FECHA: 27/10/23
NOMBRE: 29 Bach.

CONSTANTES FiSICAS: c=3-10% m/s; h=6,62:103* J-s; NA=6,022:10% mol*; 1 eV=1,6-10"J

1.-

La calificacion maxima (entre paréntesis al final de cada pregunta) la alcanzaran aquellos
ejercicios que, ademas de bien resueltos, estén bien explicados y argumentados los procesos de
resolucidn, cuidando la expresion escrita y los simbolos y unidades de las magnitudes empleadas.

a) Enuncie los postulados en los que se basa el modelo atémico de Bohr. (0,8p)
b) Explique como se forman en el espectro de emisién del hidrégeno las lineas de la serie de Balmer.

(0,5p)
c) Halle la longitud de onda (en nm) de la 22 linea de dicha serie, sabiendo que la energia de los niveles de

. . . ., 13,6 .
un atomo de hidrégeno, en el modelo de Bohr, viene dada por la expresion E = —z eV, siendo n el

numero cudntico principal. (0,7p)

Considere las siguientes configuraciones electrdénicas:
(A) 15225%2p®3s?; (B) 15%2s%2p°2d?; (C) 1522522p®3s23p3d?; y (D) 1s22s22p°. Conteste razonadamente:
Responda a las siguientes cuestiones de manera razonada:

a) éCual de ellas es una configuracion electrénica imposible? (0,5p)
b) éCudl de ellas corresponde a un elemento cuyo anién monovalente tiene estructura de gas noble?
(0,5p)
c) éCudl de ellas corresponde a un estado excitado de un atomo? (0,5p)
d) ¢Cuadl de ellas corresponde a un elemento con 2 electrones con nimero cuantico m=-1? (0,75p)

e) Enuncie el principio de exclusidn de Pauli y cual es su aplicacidn practica en el llenado de orbitales.
(0,75p)

Sean 2 elementos, el 33As y el 35Br.

a) Escriba su configuracién electrénica ordenada en el estado fundamental y averiglie su periodo y su grupo
de la tabla periddica. (0,8p)

b) Enuncie el principio de maxima multiplicidad de Hund y explique cémo se aplicaria a la configuracion

electrénica del estado fundamental del elemento As. (0,7p)
c) éCual de los atomos anteriores tendra mayor radio? Razone su respuesta (0,5p)
d) Defina primera energia de ionizacidn de un elemento y razone cudl de los 2 anteriores tendra mayor
valor de ella. (1p)

Tenemos 2 dtomos X e Y, cuyas configuraciones electrénicas fundamentales terminan en 6s' y 5p%,
respectivamente.

a) Averiglie qué elementos son y escriba su configuracion electrdnica ordenada en el estado fundamental.
(0,8p)

b) Explique qué iones tenderdn a formar y razone cual de esos iones serd mayor. (0,5p)

c) Como se define electronegatividad de un elemento. Cual de los elementos anteriores tiene un valor
mayor de esta propiedad. (0,7p)
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